

Счастья, удачи в Новом году!

ГАЗЕТА ОТКРЫТОГО АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА «ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ ДИНАСОВЫЙ ЗАВОД»

ОГНЕУПОРЩИК

ВЫХОДИТ С 16 ФЕВРАЛЯ 1994 ГОДА

№ 50 (942)

ПЯТНИЦА, 28 ДЕКАБРЯ 2012 ГОДА

Дорогие земляки!

Через несколько дней 2012 год уйдет в историю. Год для коллектива особенный - юбилейный. Год напряженного труда и трудовых свершений.

Встреча Нового года - добрый семейный праздник. А семья - это не только родные и близкие. «ДИНУР» - это тоже одна большая дружная семья, умеющая хорошо работать, ценить и беречь свои традиции. Спасибо за ваш самоотверженный труд.

Пусть в Новом году сбудутся ваши сокровенные мечты и надежды! Пусть вам всегда сопутствуют удача и успех! Пусть всегда будет только хорошее настроение!

С Новым годом!

Ефим ГРИШПУН,
председатель Совета директоров,
депутат ЗакСобрания области
Дмитрий КОБЕЛЕВ,
исполнительный директор

Уважаемые уральцы!

Уверен, наступающий 2013 год станет для нашего региона по-настоящему прорывным, ударным, обеспечивающим выход на новые лидерские позиции. Главное, смело поставить перед собой задачу и целенаправленно решать её. И тогда обязательно всё у нас получится.

Пусть в Новом году в каждом доме, каждой семье будет достаток и уют, мир и любовь. Пусть дети радуют успехами в учёбе, а родители не болеют. Искренне желаю всем крепкого здоровья, счастья и любви!

С Новым годом, дорогие уральцы!

Евгений КУЙВАШЕВ,
губернатор Свердловской области

Совсем скоро бой курантов возвестит о том, что еще один прожитый год останется в истории. Но никогда не исчезнут из сердец чувства любви к Родине, нашей области, родному дому и своим семьям. Впереди у нас - большая и напряженная работа, масштабные, ответственные задачи. Мы искренне надеемся, что успешно со всем справимся.

Пусть Новый год принесет вам, уважаемые огнеупорщики, благополучие, воплощение мечты и надежду на будущее. Желаю вам мира, терпения, согласия, добра и семейного счастья!

Валерий КУСКОВ,
председатель обкома ГМПР





О Первоуральске пишут

В новогоднем, 52-м номере еженедельника «АиФ-Урал» 3 полосы посвящены Первоуральску. Корреспондент Кирилл Кирягин встретился и с исполнительным директором Первоуральского динасового завода Дмитрием КОБЕЛЕВЫМ.



«ДИНУР» - одно из предприятий, о которых говорят «широко известно в узких кругах». Это единственное в России производство динасовых огнеупоров находится в небольшом уральском городе Первоуральске. В этом году предприятие отметило свой 80-летний юбилей. Как развивался завод, чем он живет сегодня и какие строит планы на будущее, рассказывает Дмитрий КОБЕЛЕВ, исполнительный директор ОАО «ДИНУР».

- Дмитрий Борисович, расскажите, как завод занял такое монопольное положение на рынке?

- В Советском Союзе динасовые огнеупоры для мартеновских печей кроме нас выпускали только два предприятия в Украине. Наш завод обеспечивал все металлургические производства Союза, поставлял продукцию в страны Африки и Европы. Спрос на наши огнеупоры был огромным – выработка доходила до 347 тысяч тонн продукции в год!

Так продолжалось до 80-х годов, когда отечественная металлургия начала перестраиваться. Особенно ярко это проявилось в конце 90-х, когда у работавших на экспорт металлургов появились свободные средства и они начали активно модернизировать оборудование. Мартеновское производство стало отходить на второй план, и спрос на нашу продукцию резко упал.

Для предприятия это, конечно, было серьезное испытание. Вопрос стоял о самом его существовании. Выбор у завода был прост – или продолжать работать по-старому и медленно умирать, или полностью менять свою работу, осваивать выпуск совершенно новых классов огнеупоров.

- И вы, как я понимаю, выбрали второй вариант?

- Конечно. На завод мы тогда привлекли лучшие умы огнеупорной науки. С их помощью разработали собственные технологии и за полтора-два года освоили производство современных огнеупоров.

Работа, конечно, была проделана колоссальная. Под руководством Ефима Моисеевича Гришпуна, который тогда был генеральным директором «ДИНУРА», завод по меньшей мере на 50 процентов перестроил все производство! Результат, как говорится, налицо - сегодня мы не только выжили, но и успешно конкурируем с ведущими мировыми производителями огнеупоров. Разработана



ли более ста собственных технологий, поставляем продукцию по всей России и в несколько зарубежных стран. Развиваемся и дальше - до 2016 года планируем направить на модернизацию производства, повышение производительности труда и зарплат около миллиарда рублей.

- Где думаете привлекать кредиты?

- Нигде. Не наш метод. За все время существования завода мы ни разу не брали кредитов. Потому что вынуждены были обходиться собственными средствами из-за низкой рентабельности продукции, которая значительно ниже банковских процентов.

- Значит, это правда, что на «ДИНУРЕ» не было ни одной задержки зарплаты?

- Правда. О людях мы всегда думаем в первую очередь. Социальную работу не прекращали даже в тяжелые перестроечные, кризисные годы. Развиваем спорт, собственные творческие коллективы. Следим за спортивным комплексом, Дворцом культуры, санаторием-профилакторием. Активно работает наш «ветеранский цех» – Совет ветеранов завода.

Кроме того, поддерживаем микрорайон, где живут сотрудники. Так что мэр, как он сам говорит, всегда спокоен за эту часть города, за дома и соцобъекты, которые находятся «под крылом» завода.

- Насколько я знаю, помогаете своим сотрудникам даже с жильем?

- Да, это так. Сносим ветхое, аварийное жилье, строим новые дома. Всего с 1986 года ввели около 50 тысяч квадратных метров жилья. Даже в кризис 2008-го семья работников завода заезжала в новые квартиры. Кроме того, у нас свой жилой фонд. Жилье сотрудники могут снимать на льготных условиях в течение всей жизни. Причем, чем больше стаж работы – тем больше будут льготы. Есть беспроцентная ссуда на покупку квартиры на 15 лет.

- Расскажите, чего вы ждете от следующего года, каким он будет?

- На самом деле – непростым. На мировых рынках спад, и наши металлурги снижают объемы производства.

Поэтому каких-то особо крупных проектов на следующий год мы не планируем – смысла пока нет. Но развитие, конечно, продолжим. Подготовим и начнем внедрять ряд работ, которые помогут выйти на новые рынки сбыта. Готовим опытные поставки для японских заводов. В первом квартале следующего года выпустим первую опытную партию на нашем совместном российско-китайском предприятии. Уже со второго квартала хотим начать поставки промышленных партий.

Продолжим инвестировать средства и в производство, и в социальную сферу – на это, как всегда, направим как минимум 10 процентов всей выручки. Как бы тяжело не было, останавливаться нельзя. Ведь кризис рано или поздно закончится. И тогда в выигрыше окажется тот, кто выйдет из него более подготовленным.

27 декабря в Свердловской области подведены итоги благотворительной деятельности, осуществляемой в уходящем 2012 году. И снова «ДИНУР» признан победителем в группе «Предприятия черной металлургии». Церемония награждения лучших благотворителей состоялась в Театре балета «Щелкунчик». Заводскую делегацию возглавлял исполнительный директор Д.Кобелев.

Подходит к завершению юбилейный год для коллектива динуровцев. Его события и герои занесены в историю, сохранит их и газета «Огнеупорщик», и архив «ТВ-ДИНУР». В четверг увидела свет вторая книга о предприятии и его людях – продолжение «Повести о стойкости». Пахнущие краской томики - уже на заводе.



Школьники из Первоуральска и Староупкинска по приглашению депутата областного Заксобрания Ефима Моисеевича Гришпуна 26 декабря побывали в новогодней сказке - в цирке Екатеринбурга, на представлении «Волшебная шкатулка».



Детвора с удовольствием посмотрела предновогоднюю историю про деревенского парня Никиту, который отправился на поиски волшебной шкатулки, и его невесту Василису, прошедшую все испытания на пути к любимому. В финале, конечно, была красивая ёлка и поздравление от Деда Мороза со Снегурочкой. Ребята восторженно смотрели на арену, где удивительные трюки показывали акробаты на роликах, дрессированные животные, эквилибристы. «Здорово», «очень понравилось», – делились уже в автобусе впечатлениями мальчишки и девчонки, рассматривая при этом полученный в подарок чемоданчик со сладостями. Праздник для детей Свердловской области, который ежегодно в новогодье устраивают депутаты Законодательного Собрания, удался!

В хоровод вокруг ёлки-красавицы во Дворец культуры «Огнеупорщик» 4 января ребят из детского дома, центра «Росинка» и опекаемых управлением соцполитики пригласил депутат Законодательного Собрания Свердловской области Ефим Моисеевич Гришпун. Новогодняя сказка, сладкий подарок порадуют мальчишек и девчонок.

Ольга САНАТУЛОВА,
Наталья РОГОЗНИКОВА



В конце года принято подводить итоги. Вот и мы – журналисты заводской пресс-службы учредили четыре номинации. Взяв к себе в штат Деда Мороза, мы вручили победителям новогодние Дипломы и небольшие подарки. Претендентов на награды от главного сказочного персонажа предстоящего праздника выбирали из большого числа героев газетных публикаций и телепередач. Признаюсь, было непросто, ведь рядом столько интересных, талантливых, работающих людей. Обсуждали долго, и вот что из этого получилось.

ВМЕСТЕ С ДЕДОМ МОРОЗОМ

Обладателем приза в номинации «Одна на всех победа» единогласно названа смена помольного участка второго цеха, возглавляет которую Михаил Анатольевич Бажин. Этот коллектив уверенно лидировал в Трудовой Вахте, посвященной 80-летию «ДИНУРА», и сегодня продолжает успешно выполнять свои задачи.

Во вторник они вышли в вечернюю смену. Перед её началом – разрядка. Всё как обычно. Но только не в этот раз. Вдруг отворилась дверь, и вошёл Дед Мороз. Секундное удивление сме-

нилось улыбками. И мне показалось, что на некоторое, пусть короткое время, все проблемы (а их на участке немало) отошли на второй план. Люди почувствовали, что Новый год уже на пороге.

Дед Мороз вручил коллективу Новогодний Диплом, а к нему полагался подарок – тоже Дед Мороз, только игрушечный. Между прочим, поющий и танцующий.

Фотография на память, и огнеупорщики заторопились к своим рабочим местам. Надеемся, с хорошим настроением.



В связи с новогодними праздниками работники завода получили единовременное вознаграждение.

Руководство предприятия приняло решение о выплате 1000 рублей тем, чей стаж на «ДИНУРЕ» больше года, и по 500 рублей –

проработавшим от шести месяцев до года. Выплаты не начислены нарушителям трудовой и общественной дисциплины.

Конец месяца, а значит определены победители трудового соревнования среди производственных подразделений.

Поздравления в канун праздника принимают коллективы рудника и автотранспортного цеха, сработавшие в ноябре с лучшими показателями. Рудничане справились с планом месяца на 100 процентов, к их работе не было претензий со стороны потребителей. По сумме основных и дополнительных показателей подразделения набрало 85,3 балла, тем самым оставив позади своих соперников по трудовому спору – коллективы первого, второго цехов и механолитейного.

Во второй группе соревну-

ющихся явный лидер – автотранспортный цех. В этом коллективе полный порядок с выполнением плана, приростом производительности труда, снижением затрат, качеством оказанных услуг, трудовой дисциплиной. Лидерам уступили железнодорожники и строители.

Кубки победителям ноябрьского соревнования вручил заместитель главного инженера по производству Владимир Николаевич Богун. Вот такой трудовой подарок сделали себе коллективы АТЦ и рудника к Новому году.

Созданию настроения динуровцев способствовала выставка-продажа кулинарных и кондитерских изделий, организованная вчера заводским цехом питания и торговли.

Мастерицы 104-й чего только не наготовили! Особенно большой ассортимент был сладкой продукции – рулеты, пирожные, коржи, слойки, пироги с разными

начинками... У покупателей глаза разбегались от кулинарного изобилия. Трудно было что-нибудь не купить. Впрочем, без покупок в тот день никто и не уходил.

2012-й – уже без пяти минут история. Год уходит от нас, оставляя в жизни коллектива огнеупорщиков значимый след. Какой? Чтобы ответить на этот вопрос, давайте оглянемся на основные события двенадцати минувших месяцев.

В ЯНВАРЕ девятнадцать молодых работников предприятия защищали проекты в рамках заводского конкурса научно-технического творчества. В подразделении прошли собрания по обсуждению итогов выполнения Коллективного договора за минувший год и проекта нового документа.

В ФЕВРАЛЕ стали известны фамилии победителей конкурса среди молодых рационализаторов. Этот месяц стал началом работы женсовета в новом составе. Подписан Колдоговор-2012. Традиционно состоялось чествование заводчан, прошедших через горячие точки.

В МАРТЕ динасовцы проголосовали за Президента Путина. «День мужских хлопот» – так называлась праздничная программа, посвященная всем женщинам «ДИНУРА» и состоявшаяся в канун 8 Марта. В ЦЛМ прошёл конкурс профессионального мастерства среди слесарей КИПиА.

В АПРЕЛЕ состоялась встреча тех, чьи отцы погибли на фронтах Великой Отечественной войны, кто ребенком был в оккупации, малолетних

узников фашистских лагерей. Апрель был месяцем проведения фестиваля заводских талантов, который, как и все другие большие мероприятия, прошёл под знаком 80-летнего юбилея завода.

В МАЕ после ремонта торжественно открылась детская поликлиника в ГБ № 3. Святой праздник этого месяца – День Победы. В заводской сквер пришли, как всегда, и стар, и мал. Память жива и будет жить.

В ИЮНЕ развернулась огромная работа по благоустройству микрорайона. Руководство «ДИНУРА» вложило в это миллионы рублей. Прошёл День молодёжи. Во время торжества чествовали лучших представителей этой категории заводчан.

В ИЮЛЕ – День металлурга. Да не обычный, а особенный – юбилейный. «ДИНУРУ» – восемьдесят. Чествовали победителей Трудовой Вахты, ветеранов труда, работников, чьи фотографии занесены на Доску Почета, вручали награды разных уровней. Весь месяц производительность работала. Один из сданных объектов – вторая очередь линии по производству крупногабаритных изделий.

В АВГУСТЕ на заводе бывали общественные инспекторы, которые дали оценку природоохранной деятельности «ДИНУРА». Поздравления с профессиональным праздником принимали динасовские железнодорож-

ники и строители. Заводской профилакторий открыл двери для детей на четвертую оздоровительную смену. Впервые на предприятии прошло вручение Знака «Совет да любовь» парам, прожившим в браке 50 лет и более.

В СЕНТЯБРЕ окружная избирательная комиссия зарегистрировала первых кандидатов на выборах в Первоуральскую городскую Думу. Прошло торжественное открытие долгожданного детсада № 54.

В ОКТЯБРЕ первого числа – День пожилого человека. Заводской Дворец принимал ветеранов, для них была подготовлена праздничная программа. 12 октября динасовцы проголосовали за своих представителей в городскую Думу.

В НОЯБРЕ мы чествовали тружениц завода Надежду Соколову и Резеду Хасбиеву, которым губернатор вручил медали ордена «За заслуги перед Отечеством II степени». В первом цехе идет монтаж нового смесителя «Айрих». Техпервооружение завода продолжается.

В ДЕКАБРЕ прошла ассамблея Форума «Женщины Уральского федерального округа». Представительницы «ДИНУРА» вернулись с этого мероприятия с наградами. Заводской профилакторий отметил 45-летие. В адрес огнеупорщиков приходят многочисленные поздравления с наступающим Новым годом.

Алла ПОТАПОВА



ВМЕСТЕ С ДЕДОМ МОРОЗОМ

Порадоваться за своего коллегу пришли вся смена участка по производству неформованных огнеупоров цеха № 1 и его начальник Илья Григорьевич Гатауллин.

Они поддержали нас в решении отметить в номинации «Первый среди лучших» бегунщика Анатолия Александровича Кыткина, который является рекордсменом в трудовом соревновании по количеству побед среди молодых рабочих.

«Добросовестный, инициативный, грамотный, исполнительный», - так характеризует бегунщика начальник участка. Только добрые



отзывы о нём и у коллег. Надо сказать, что Анатолий – победитель Трудовой Вах-

ты, посвященной 80-летнему юбилею завода. Вот уж, право, молодо – не зелено.

В канун праздника к многочисленным Благодарственным письмам А.Кыткина

прибавился необычный новогодний Диплом от Деда Мороза, пожаловавшего прямо в разрядочную участка. Кстати, по всему было видно, что к приходу гостей здесь готовились. Работницы нарядили ёлку, украсили помещение мерцающими огоньками и необычно большими рукотворными снежинками.

Я люблю приходить в этот коллектив. Люди здесь дружные, работающие, приветливые. Вот и в этот раз чувствовалась искренняя радость за своего молодого коллегу, к которому мы в компании Деда Мороза пожаловали с поздравлениями и подарком.

В минувший четверг состоялось заседание городского донорского Совета, где присутствовали заведующие здравпунктами предприятий города, представители администрации, управления здравоохранения, городского общества Красного Креста, областной станции переливания крови. Делегатом от «ДИНУРА» была заведующая здравпунктом, председатель первичной организации общества Красного Креста Татьяна ПОПОВА.

- Каждый из присутствовавших подводил итоги в своей организации. На заводе донорство развивается – если в 2011 году доноров было 211, то нынче – 245. Сдали 101 тысячу миллилитров крови. 16 человек стали донорами впервые. Важно, что помимо экстренных случаев, требующих переливания, из сдаваемой крови изготавливаются иммунологические препараты для онкологических больных, очень важна донорская кровь пациентам с гемофилией.

Также меня выбрали в президиум городского объединения, где буду представлять динасовый завод. В 2012 году Почетными донорами стали шесть человек из числа работников. Информация для обладателей звания: ежегодная выплата в 2013-м составит 11 тысяч 138 рублей. Еще одно важное уточнение: в 2011 году смешанные донации, когда человек сдавал и кровь, и плазму, перестали учитываться при подсчете для присвоения звания. 20 января 2013 года вступает в силу закон, который восстанавливает это правило. Думаю, с этой системой ряды наших Почетных доноров значительно пополнятся. Сейчас это звание носят 62 работника «ДИНУРА».

В наступающем году на заводе будет проведено четыре Дня донора

вместо обычных трех. Постоянно в них участвуют Оксана Лоскутова, Галина Василёнок, Марина Леонова, Татьяна Климова, Ольга Носкова, Сергей Стрекалов, Алексей Ломовцев, Юрий Самойлов и многие другие работники предприятия. Ближайший День донора намечен на февраль. Продолжим благородное, нужное дело.

- Знаю, что вы вернулись с Благодарственным письмом.

- Да, его вручили мне как председателю первичной организации доноров на предприятии. Во многом такое признание – результат работы на этом посту Татьяны Ивановны Богун, чьими советами сегодня руководствуюсь. Было сказано много добрых слов в адрес администрации завода, поддерживающей движение. Например, в этом году доноры привиты от клещевого энцефалита за счет средств предприятия, а не областной станции переливания крови.

- Татьяна Юрьевна, ваши пожелания заводчанам.

- Здоровья вам и вашим близким! Пусть дети радуют успехами, счастьем и благополучием! Пусть всё плохое останется в 2012-м, а в наступающий год мы шагнем с новыми надеждами, новыми планами.

Екатерина ЧИКУРОВА

На пороге нового года жизнь порой делает крутые виражи. Для динасовца Игоря Квитко 2012-й начнется в ином статусе – солдата-срочника.

Двадцатого декабря состоялась отправка двенадцати первоуральских парней в ряды Вооруженных Сил. В их числе был призван и Игорь. Нам об этом рассказал руководитель программы «Служу России!» Владимир Иванович Загорских. Новобранцев провожали торжественно – звучали патристические песни, с пожеланиями и реко-

мендациями к без пяти минут солдатам обратились и сам Владимир Иванович, и представители городской администрации. В армии молодому динасовцу пригодятся советы отца, Валентина Александровича, который трудится слесарем на помольном участке цеха №2, и добрые напутствия мамы Ларисы Петровны. С момента отправки прошла неделя, родители уже наверняка получили первые весточки от сыновей.

Домой И.Квитко вернется в канун 2014-го с неоченимым багажом армейской школы.

Екатерина ВАСИНА

« - 25!



День рождения клуба отмечали 22 декабря. С первым юбилеем руководителей и воспитанников – бывших и настоящих – поздравил и депутат Законодательного Собрания области Е.М.Гришпун:

«Важную и значимую деятельность по воспитанию молодежи на протяжении уже четверти века ведёт «Пограничник». Сотни первоуральских парней прошли школу патриотизма и мужества, стали достойными сынами своего Отечества. Огромного уважения заслуживает подвижническая деятельность руководителей клуба, благодаря энтузиазму которых создаются и преумножаются традиции. Пусть история клуба продолжается. Руководителям и воспитанникам – с честью и достоин-

ством нести флаг пропагандистов верных принципов любви к Родине».

Вместе с поздравительным адресом помощник депутата О.А.Санатулова вручила руководителю клуба А.Н.Демидову первую из полученных для города книгу «Герои России», изданную по инициативе депутата Законодательного Собрания Свердловской области А.В.Никифорова.

Наталья РОГОЗНИКОВА



В среду журналисты заводской пресс-службы поздравили победителей новогодней викторины. Наградили самых активных среди взрослых и маленьких читателей.



Приглашение в кино от депутата Законодательного Собрания Свердловской области Ефима Моисеевича Гришпуна приняли многие первоуральцы. Зал в кинотеатре «Восход» в минувший вторник был полон. В 11.00 здесь демонстрировали фильм «Зимний роман».

Входя в фойе кинотеатра, горожане были приятно удивлены. У дверей с добрыми пожеланиями их встречал Дед Мороз, роль которого талантливо исполнил водитель автотранспортного цеха Сергей Федоровцев.

Динасовских ветеранов привёз заводской автобус. Желаящих посмотреть добрый новогодний фильм было много, и некоторым пришлось ехать стоя. Впрочем, это не могло испортить хорошего настроения. Они улыбались, шутили, поздравляли всех с приближающимся Новым годом, в том числе и в камеру заводского ТВ. Почтальон Людмила Николаевна Саматова, например, пожелала коллективу родно-

го предприятия успешной работы, хорошей загрузки, благополучия всем динасовцам и их семьям, счастливо-го Нового года.

Глядя на наших ветеранов, снова и снова убеждаешься, что в любом возрасте можно и нужно оставаться активными, энергичными, с оптимизмом встречать каждый новый день. Собственно, об этом было и кино «Зимний роман». Счастье может постучаться в любое время. Главное, не отчаиваться, не опускать рук, не поддаваться обстоятельствам. А любви, как известно, все возрасты покорны.

Фильм смотрелся на одном дыхании. А закончился зимний роман счастливым концом и весёлой встречей Но-

вого года. Когда пробежали последние титры и зрители направились к выходу из зала, заинтересовалась мнением о ленте и практике бесплатных сеансов для ветеранов у бывшего педагога Зои Викторовны Колюжиной. Вот что она ответила: «Этот фильм смотрела раньше по телевизору. На большом экране совсем другое восприятие. Спасибо Ефиму Моисеевичу Гришпуну за отличный подарок к Новому году. Когда бы мы выбрали в кинотеатр, не будь такого предложения, от которого невозможно отказаться».

Кино также смотрела Алла ПОТАПОВА
Фото автора

На предложение принять участие в конкурсе по истории динасовских снежных городков и новогодних представлений – эти вопросы составляли основу викторины, откликнулись Наталья Невьянцева, Наталья Синькова, Соня Булатова, Саша Рыжанков и Ангелина Тимергалина с мамой Ольгой Николаевной. Саша порадовал очень подробным экскурсом в «музыкальные» детские произведения – для ученика школы искусств это оказалось посильной задачей.

Девятилетняя Ангелина пришла во Дворец культуры, где



годом, пожелала здоровья, счастья и побольше денег. Снимок у ёлки с подарками – завершающий аккорд нашей встречи.



В заводском техотделе, где работает инженером наша вторая победительница Наталья Невьянцева, царит предпраздничная атмосфера. Нарядная ёлочка и новогодний диплом от пресс-службы – приятные подарки для хорошего настроения.

- Новый год будем встречать в кругу семьи, - рассказывает Наталья Ивановна. - Готовы сюрпризы для внуков, теперь покупаем уже три подарка – в

2012-м в «мужскую» компанию влилась Машенька.

- Чем еще запомнятся эти двенадцать месяцев?

- Недавно побывали на церемонии награждения – сыну Алексею присвоено звание «Человек года» за благотворительную деятельность. Было очень приятно видеть такое признание! От наступающего года жду благополучия, здоровья для детей и внуков – в них теперь наше счастье. Пусть он будет лучше, чем уходящий високосный! – пожелала Н.Невьянцева.

Надежды на то, что впереди у нас – светлая полоса, всегда «просыпаются» на рубеже года. Когда ещё мечтать и строить планы на будущее, как не в предпраздничные дни?

Екатерина ЧИКУРОВА
Фото автора

В фойе ДК «Огнеупорщик» витает такой знакомый праздничный аромат хвои. Лесная красавица готова встречать первых гостей. Ими стали динасовцы старшего поколения.

Двадцать седьмого декабря ветераны стали гостями и участниками программы «Новый год настаёт». По собственному опыту могу сказать, что вечер для пенсионеров всегда становится неординарным праздником: динасовцам почтенного возраста не занимать фантазии, задора и творческих сил. Они – благодар-

ные зрители, которые подпевают и аплодируют в такт, когда на сцене выступают артисты студий Дворца, и активные участники, если речь идет о конкурсах и танцах в фойе. Любимые мелодии, приятная компания давних знакомых и коллег, разноцветные огни праздничной иллюминации – все необходимые со-

ставляющие для прекрасного настроения.

Конкурс маскарадных костюмов – отдельный пункт праздничной программы. К нему готовятся тщательно, продумывая все детали образа. Дефиле участников выглядит очень эффектно. Вчера красок в костюмах тоже было много.

Заботами администрации родного предприятия ветераны одними из первых приобрелись к празднованию наступающего Нового года.

Екатерина ДЕНИСОВА



На площади Динаса кипит работа. В то время, пока взрослые наносят последние штрихи, оформляя снежный городок, детвора уже «обживает» горки.

У каждой службы – свой фронт деятельности: киповцы проверяли исправность красочного панно, которое украсит фасад ДК, работники энергоцеха закрепляли огромную гирлянду на главной динасовской елке. Задействована техника, звенит

пила, вытачивая снежные узоры. Замыслы художников находят воплощение в резных боках горок.

«Хозяева» городка, Дед Мороз со Снегурочкой, уже готовы встречать посетителей. От тематики восточных гороскопов в этом году решено отойти, так что символа 2013-го среди «обитателей»

не будет. Объединяющая тема – сказки, основной акцент сделан на произведения любимого многими поколениями Александра Сергеевича Пушкина.

Те ледяные скаты, что уже готовы, мгновенно становятся ребячьим достоянием (на снимке). Торжественное открытие городка состоится зав-

тра в 17 часов. Для всех, кто придет субботним вечером на динасовскую площадь, участники творческих коллективов ДК «Огнеупорщик» подготовили театрализованную программу «Дед Мороз и семейка Снегурочек». Отложите предпраздничные хлопоты и побывайте всей семьей на небольшом представлении.

Предновогодье – прекрасный момент для того, чтобы сказать добрые слова близким, друзьям, коллегам. Ветеран труда, Почетный донор **Нина Тимофеевна Пономарева** вместе с мужем **Сергеем Андреевичем** поздравляют с наступающим праздником **Майю Васильевну Сухомлинову**.

«Наша соседка – золотой человек. Мы с супругом по состоянию здоровья почти не выходим из дома, так Майя Васильевна заботится о нас: и за квартиру заплатит, лекарства купит. В магазин пойдет – обязательно позвонит: «Нина Тимофеевна, что для вас купить?» Она ухаживает за мужем и успевает найти время, чтобы о нас позаботиться. Добрейшей души женщина!»

Мы с мужем поздравляем Майю Васильевну с наступающим Новым годом! Желаем нашей помощнице и её семье крепкого здоровья, счастья и благополучия!»

На утренник к «Подсолнухам» - ребятам из подготовительной группы детского сада №54 вместо Снегурочки пришла Баба Яга. С ролью помощницы Деда Мороза она не справилась – и слова забывала, и колдовством увлеклась так, что елка перестала сиять праздничными огнями. Наконец появилась Снегурка (четвероклассница Яна Сосюра), и всё встало на свои места.

Оказалось, Бабе Яге просто очень хотелось побывать на новогоднем празднике, поэтому она пошла на хитрость и придумала «болезнь» внучки Мороза. Обман, конечно, раскрылся, но все герои и участники утренника пребывали в хорошем настроении, поэтому решили исполнить желание лесной колдуньи. Яга (Алевтина Лужбина) тоже включилась в игру, и вместе со всеми веселилась – водила хоровод, танцевала и забавлялась. Дети читали Деду Морозу (Дмитрию Белых) стихи, свои роли были у девочек-«снежинок» и мальчиков-«медвежат». Иногда «подготовишки» успевали помахать маме или папе, которые занимали зрительские места в зале. Вручение подарков, короткая фотосессия у елки, и нарядные девчонки с мальчишками поднимаются в группу.

Вместе со старшим воспитателем Людмилой Ивановой Сосурой мы наведались в гости к «Фиалкам», «Незабудкам» и «Ромашкам», чтобы увидеть, как малыши и



педагоги обжили детский сад, где три месяца назад состоялось новоселье.

- Сейчас еще двое ребят добавятся, и тогда у нас будет 191 воспитанник, - говорит Л. Сосюра. - Провели серьезную организационную работу – не все родители, получив путевку, поспешили привести детей, особенно старшего возраста, в садик.

Педагоги проводят открытые занятия. Например,

Миляна Нурисламовна Гибадуллина, в группе которой сегодня как раз прошел утренник, филолог по образованию, показала много интересного. Федеральные государственные требования диктуют необходимость постоянно повышать профессиональный уровень, следить за новинками в сфере дошкольного образования. К слову, в коллективе замечательно сочетаются опыт и



стремление к знаниям. Среди наших сотрудниц – много студенток-заочниц.

За эти три месяца у нас прошли декады по правилам дорожного движения, пожарной безопасности. Провели праздник осени, в ноябре поздравили мам. Внутри объединения детских садов состоялся конкурс юных чтецов – ребята читали стихи о Динасе. Причем, не только брали произведения наших поэтов, но и сочиняли вместе с родителями. Участники было двадцать, каждого отметили грамотой.

- Людмила Ивановна, каковы ближайшие планы на год наступающий?

- В конце января-начале февраля будет выставка учебно-методической продукции. Педагоги также го-

товят проекты по нравственно-патриотическому воспитанию дошкольников. Воспитатели, которые ведут средние группы, по традиции к марту представят наработки по пожарной безопасности.

В группах, куда мы со старшим воспитателем заходили, весело и уютно. Оформлены выставки детских поделок, есть театральные уголки с ширмами и костюмами, возможность пообщаться с природой, ухаживая за комнатными растениями. В каждой группе – просторная приемная, где хватает места малышам и родителям, уютная спальня, оборудованная бытовая комната. Словом, все условия для того, чтобы хорошее настроение сопутствовало воспитанникам не только в канун Новогодья.

Автор материалов и фото Екатерина ЧИКУРОВА



ВМЕСТЕ С ДЕДОМ МОРОЗОМ

Кирилл Валерьевич БРАГИН возглавляет один из самых молодых коллективов – лабораторию автоматизированных систем управления технологическими процессами.

Здесь работают талантливые, творческие, перспективные специалисты. Причем, все восемь мужчин – не курящие, очень активные, спортивные и энергичные, как их руководитель.

К.Брагин стал обладателем Диплома в номинации «Профсоюза добрый вестник». Возглавив профсоюзную первичку заводоуправления, Кирилл стал своего рода двигателем общественной жизни. Увлекательные поездки, интересные экскурсии выходного дня. Как сказал номинант, коллеги предлагают, а он организовывает и не видит в этом никаких особых сложностей.

И в спорте команда заводоуправления – серьезный соперник. Сам Кирилл Валерьевич, кроме волейбола, участвует во всех видах соревнований, справедливо считая, что личный



пример убедительнее любых уговоров.

Молодой руководитель желает заводчанам самых хороших, позитивных эмоций, ни в коем случае не

унывать ни при каких обстоятельствах, оставаться активными, энергичными и добиваться высоких результатов всегда и во всём.

А в мешке у Дедушки Мороза сладкие подарки для мальчишек и девчонок. Все дети заводчан от года до четырнадцати лет включительно получают вкусные наборы.

Как всегда, взрослые позаботились об этом, взяв на себя все денежные расходы. Половину стоимости подар-

ков заплатила администрация предприятия, половину – профсоюзная организация. Для детворы приглашенные билеты на ёлку – за счет средств профкома.

В новогодние праздники ребята увидят музыкальную сказку «Волшебные игрушки Деда Мороза», подготовленную коллективом заводского Дворца. А как без хороводов, игр, танцев и песен возле лес-

ной красавицы! Все это будет. Сказочные представления в ДК «Огнеупорщик» пройдут 2, 3 и 4 января. Всем мальчишкам и девчонкам Дед Мороз подготовил подарки – 1150 штук. Ярких, красивых и, конечно, вкусных. Побывает новогодний персонаж в детском доме, центре «Росинка». И тоже не с пустыми руками.

Алла СЕРЕГИНА

В эти дни заводчане часто останавливаются у березовой рощицы, что возле операторной УДСиО рудника. Взгляды динуровцев привлекает фигура Зимушки, созданная Людмилой ЯНИНОЙ (на снимке) и Натальей ГЛУХОВОЙ.



- Место присмотрела давно – очень хотелось оформить такой живописный березовый уголок. Сначала задумывали Снегурочку, но потом решили, что для внучки Деда Мороза «девушка» получилась слишком яркая, многоцветная, поэтому она стала Зимой, - рассказывает Людмила.

Особенно эффектно снежная красавица смотрится в сумерках. Над созданием Зимушки рудничанки потрудились на славу: она одета, подкрашена, сверкает «сережками» из разноцветного «дождика». Останавливаться на достигнутом рукодельницы не собираются:

- Поставим емкость под снежки, которые она будет солить, как в песне. Найдем место и для сундука с пожеланиями, чтобы каждый

мог сказать добрые слова коллегам и поднять настроение себе, вытянув поздравление. Тем более, что тридцать первого мы работаем, значит, праздник будем создавать сами, - улыбается машинист конвейера Л.Янина.

Так что, в конкурсе снежных фигур, объявленном заводским женсоветом и отделом молодежи, есть первые участницы. Также проявляют зимнюю фантазию ученики школы №15 вместе с неутомимой жительницей Динаса Лилией Николаевной Павловой.

Снежные творения – отголосок детства, символ зимы и Нового года. Они делают нашу жизнь немного добрее и краше.

Екатерина ЧИКУРОВА
Фото автора

Несмотря на декабрьскую стужу, у Деда Мороза – горячие денёчки: нужно успеть разнести столько подарков! Новогодний волшебник показал нам несколько писем, авторы которых учатся в школе №15.

«Здравствуй, дорогой Дедушка Мороз! Меня зовут Дима, мне десять лет. Я занимаюсь фигурным катанием, танцами и английским. Мечтаю, чтобы Новый год никогда не заканчивался. Напишу для тебя стихотворение:

*- Кто в нарядной теплой шубе
С длинной белой бородой,
В Новый год приходит в гости,
И румяный, и седой?
Он играет с нами, пляшет,
С ним – и праздник веселей.
Дед Мороз на елке нашей –
Самый главный из гостей!»*

Дима ЗОРИН

«Здравствуй, Дедушка Мороз! Меня зовут Кристиан, мне восемь лет, учусь во втором классе. У меня большая семья: папа, мама, сестренка – ей 3 года, дедушка и бабушка. На Новый год мы поедим в деревню.

Я очень стараюсь хорошо учиться, чтобы мама мной гордилась. Когда вырасту, стану хирургом. Я хотел бы получить на Новый год коллекцию крутых железных машин, а сестрёнке Дарьяне – красивую куклу. Заранее спасибо!»

Кристиан АШУРКИН

«Здравствуй, дорогой Дед Мороз! Меня зовут Анастасия. Я уже взрослая – мне 3-го января исполнится десять лет. Дедушка Мороз, я бы на Новый год хотела аргамак. А еще я тебе песенку написала:

*Идёт через лес по сугробам
С огромным мешком за спиной
По непроторённым дорогам
Волшебник с седой бородой.
Мы все с малых лет его знаем,
Повсюду желанный он гость.
Его мы с улыбкой встречаем,
Уж так на Руси повелось».*

Настя КИЧЕВА

«Привет, дорогой Дед Мороз! Меня зовут Катя, мне одиннадцать лет, я живу на Динасе.

Скоро наступит Новый год. Я хочу на этот праздник ноутбук, планшет или сенсорный телефон и подарочную коробку конфет, а младшему братику, которому четыре года – машинку на радиоуправлении».

Катя ФАЕВЦЕВА



ВМЕСТЕ С ДЕДОМ МОРОЗОМ

Есть профессии, на первый взгляд неприметные, но без которых невозможно представить ту или иную сферу деятельности. Помня об этом, мы учредили номинацию «Лучшая роль второго плана». А победительницей в ней заслуженно стала завхоз Дворца культуры «Огнеупорщик» Фаина Фаритовна ГУМЕРОВА.

Заведовать большим хозяйством заводского ДК непросто. Но только не для этой женщины. За десять лет работы Фаина Фаритовна изучила здесь всё. У неё наперечёт аппарата, инвентарь, лампочки и так далее. Как у хорошей хозяйки, во всём – полный порядок.

Скромная и очень ответственная – вот точная характеристика Ф.Гумеровой. Мы ещё знаем её как секретаря избирательной участковой комиссии, ответственную за подписку заводской газеты. За что бы ни бралась Фаина

Фаритовна, всё делает с душой и большим старанием. Иначе она просто не умеет.

В эти дни работники Дворца доставали из запасников ёлочные игрушки, гирлянды и украшали лесную красавицу, вокруг которой скоро детвора закружит хоромы.

Фаина Фаритовна поздравляет всех с Новым годом. Желает здоровья, счастья, любви и богатства для каждого – богатства духовного и душевного, в первую очередь.



Автор материалов и фото
Алла ПОТАПОВА

Белым – белым рисует мелом,
Силуэты разбавят краски,
Был художник тот очень смелым –
В белом цвете – страницы сказки.
Белым снегом и пухом нежным
Он раскрасил – укрыл тропинки.
Днём морозным,
волшебно – снежным,
В белых платьях стоят осинки.
А берёза одна, сверкая,
Ожидает в доспехах принца,
Как невеста, во снах мечтая:
Белый конь его где-то мчится.
Чудо – жемчуг рассыпан ровно
Меж сугробами белых улиц,
Стал весь белым, мой мир огромный,
В зимней сказке мы все очнулись.
Белый иней – дрожат ресницы,
Скован воздух, блестят снежинки,
Вверх взлетая, как крылья птицы,
Только сердце растопит льдинки.
Зимний холод лишь там не страшен,
Где влюбляются вновь и вновь,
И семейный портрет раскрашен,
А художника имя – ЛЮБОВЬ!

Татьяна МАКЛАКОВА

Завершается календарный год, но спортивный сезон на «ДИНУРЕ» продолжается. Слово – инструктору-методисту спорткомплекса Ольге КОНЕВОЙ.

Прошли соревнования по пяти видам программы Спартакиады трудящихся из тринадцати. В зачет пойдет результат двенадцати, так что почти половина позади. Среди подразделений первой группы пока лидирует цех №2, у него 40 баллов. Тридцать восемь – у работников заводоуправления. На третьей позиции – коллектив механолитейного, набравший 35 очков, и чуть уступает ему первый цех с тридцатью тремя баллами.

Во второй группе сейчас два лидера, у которых одинаковый показатель, это сборные РСУ-энергоцеха и автотранспортного и железнодоро-

рожного цехов. На один балл меньше набрали спортсмены ЦЛМ и УСР. Дальше идут команды СЗС-ОТК и рудника-ЦЗЛ. Этот результат – промежуточный, о безоговорочном лидерстве говорить ещё рано.

- Ольга Александровна, каким будет январь спортивный?

- Насыщенным. На четвертое января планируем турнир по хоккею в валенках. Причём, соревнование исключительно для заводских команд проведем чуть позже, а сюда приглашаем и динуровцев, и жителей микрорайона, и школьников.

С 15 января стартуют личные первенства по настоль-

ному теннису, по шахматам и шашкам. Теннисные партии будут проводиться на четырех столах ежедневно, по вторникам. Шестнадцатого числа начнется зимний блиц-турнир по мини-футболу. Подготовим две площадки на поле стадиона, и играть команды будут на выбывание.

Также на этот месяц планируем проведение соревнований по бильярду в рамках Спартакиады руководителей – командное первенство, организованное по принципу свободной пирамиды, начнется с 17 января в санатории-профилактории «Лесная сказка». Состоится и турнир по стритболу для заводских команд.

Екатерина ЧИКУРОВА

У школьников начинается замечательная пора – зимние каникулы, когда можно целыми днями кататься с горок, веселиться в ледовых городках у елки.

Учитывая, что в период каникул дети будут предоставлены сами себе, много времени проводить на улице, и, заигравшись, могут выбежать на дорогу, ГИБДД Первоуральска обращается ко всем водителям: ограничьте скорость и усилие внимание при движении по дорогам города, особенно в местах массового нахождения детей (у ледо-

вых городков, центра детского творчества, ДК НТЗ и так далее), а также при проезде пешеходных переходов.

Родителям необходимо ежедневно напоминать детям о безопасном поведении на дороге и знать, где они проводят время, запретить кататься с горок, выходящих или соприкасающихся с проезжей частью дороги.

Малолетних детей не оставлять без присмотра, при движении вблизи проезжей части дороги крепко держать за руку.

Соблюдение взрослыми и детьми правил дорожного движения обеспечит безопасность и не омрачит праздничных дней.

Пресс-служба ГИБДД
Первоуральска



Внимание! В дни новогодних каникул, 4 января состоится турнир по хоккею в валенках, который пройдет на корте стадиона спорткомплекса ОАО «ДИНУР».

Приглашаем желающих принять участие в соревнованиях. Комплектование команд – произвольное, в состав могут войти члены вашей семьи, друзья, знакомые.

На поле – 5 человек, клюшки и валенки предоставим. От

вас – только участие и хорошее настроение!

Начало соревнований в 11 часов, сбор – в фойе стадиона.

Вся информация по телефону **278-446**.

Открытый новогодний турнир по плаванию среди детей 2001-2005 годов рождения собрал участников 22 декабря.

Сто двадцать мальчишек и девчонок соревновались в динуровском физкультурно-оздоровительном комплексе. Первоуральск на турнире представляли пловцы от «Динура» и Дворца водных видов спорта, свои команды выставили соседи из Ревды и Верхней Салды.

Хозяева собрали внуши-

тельную коллекцию наград. Лучшими среди сверстников стали динасовцы Артём Колмаков, Наташа Шестакова, Настя Дьячкова, Регина Каримова, Дима Лоскутов. В другой дисциплине Наташа и Регина стали «серебряными». Также вторые места присуждены Даше Хламиной и Даниле Поташеву. По две «бронзы» - на разных дистанциях – у Егора Вовнова, Светы Конищевой и Дианы Черепановой. В числе призеров еще Ваня Царегородцев и Дима Лоскутов.

Воспитанница Наталья Лубовой Настя Лоскутова выступила в составе команды «УГМК-Юниор» на зональном первенстве России по баскетболу среди девочек 2000 года рождения.

- Руководство клуба просматривало игроков из разных городов области, выбрали, в том числе, нашу Настю, - говорит Наталья Валерьевна.

В первом же матче первенства, с соперницами из Нижне-

вартовска, Анастасия проявила себя, став самым результативным игроком встречи. С 19 по 24 декабря спортсменки спорили за победу. Помимо верхнепышминской «УГМК-Юниор» в этом этапе первенства участвовали баскетболистки из Полевского, Березняков, Тюмени и Нижневартовска. Вместе с подругами по команде Настя стала лучшей, обеспечив коллективу путевку в полуфинал.

Екатерина ДАНИЛОВА